ESS 115 Elektriska nit och System, for F2 030425

Tentamen i o *

ESS 115 Elektriska niit och System, for F2
den 25 april 2003 kI 8.45-12.45,salV ~

[ EEREN e
Examinator: . Univ.lektor Ants R. Silberberg, ankn. 1808.
Hjilpmedel: '~ Typgodkénd minirdknare
BETA Mathematics Handbook \
Physics Handbook {
) CRC Standard Mathematical Tables
Losningar: Anslas mindagen den 28 april pa institutionens
anslagstavla.
Resultat: Anslas torsdagen den 8 maj kl. 15 pa institutionens

anslagstavla (plan 5, E-huset, vid studieexp., korridor
parallell med Horsalsvigen).

Granskning: Fredag 9 maj kl. 13 - 15 pé institutionen. .
Bedémning: | En korrekt och vilmotiverad 16sning med ett tydligt angivet
svar ger full poédng. A
Betygsgrinser: o Tentamen bestér av 6 uppgifter om vardera 3 poang.
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1. a) Berikna transistorns arbetspunkt (kollektorstrdm och ST
kollektor-emitter spanning). o
b) Ta fram ett uttryck som visar att med givna matningsspanningar
s& beror kollektorstrdmmen i stort endast pd en av de ingdende
resistanserna. 3, $4

S e K 2

~ E;=56V, E,=25V,R, =10kQ, R, =10kQ, R, =5kQ ~ === i
For transistorn géller: Uy, =0.6V, f=400

cuoel .

2. Berikna strommen i(¢) for ¢ > 01 kretsen nedan. Vid ¢ = 0 &r strdmmen i(#) genom
induktansen 2A. ¥ ——ck

u(t)=cos(1)-©(z) V {@(t)ar'enhetssteget} R=1Q, L=%H

i
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u(t) ‘9




ESS 115 Elektriska niit och System, for F2 030425

3.  Berikna Thevenins ekvivalenta krets med avseende pa polerna a och b. Antag att
sinusformat statlonartlllstand rader. Ange 1 svaret alla varden pa de ingaende
kretselementen.

ig(t)=cos(4t)A, L=025H, C=0.5F
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. 4. Beridkna kretsens inimpedans, Z. Antag ideala operationsforstarkare samt att dessa
bagge dr negativt aterkopplade.
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5.  Berikna kapacitansen C sa att forstarkaren far ett stegsvar som &r s& snabbt som
m&jligt utan att vara oscillatoriskt. Med detta vardet pé C, ange forstérkarens

overforingsfunktion samt gor en enkel skiss av overforingsfunktionens belopp i ett

Bodediagram. Antag ideal operationsforstirkare.
R =50kQ, R=10kQ, C, =200pF &.0= SIS

" 6. Enoperationsforstirkare ( ej_mideal) har f6ljande data.

K

=— =40 1/s
(1+s/0)1)2 “

Z,=©,Z,=0, K=121

Operatlonsf“orstarkaren skall anvindas for att bygga ett forstirkarsteg enligt figur.

Avgor om forstarkarsteget 4r stabilt genom att berdkna dess amphtudmargmal
RC 250 ms.
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